Отзыв

на автореферат диссертации Ильченко Александра Александровича на тему «Финансовая грамотность как фактор повышения уровня жизни населения», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы

На сегодняшний день отчетливо выделилась и стала актуальной проблема формирования и повышения финансовой грамотности. В условиях динамичного развития финансовых услуг, с возникновением новых и сложных для понимания экономических инструментов и их повсеместной цифровизацией, поднимается вопрос как о личной финансовой безопасности, так и экономическом благополучии. Следовательно, повышается значимость финансовой грамотности и развития экономической культуры в целом. Также не вызывает сомнений тот факт, что рост экономики государства во многом зависит от достигнутого уровня развития финансовой грамотности населения.

Тем не менее, в научной среде исследований, направленных на комплексное решение проблемы развития финансовой грамотности, еще недостаточно. Нерешенность проблем организационного и методического характера, касающихся процесса развития финансовой грамотности и ее информационного обеспечения, подчеркивают актуальность и своевременность диссертационной работы Ильченко Александра Александровича.

В автореферате диссертации цель и задачи исследования, предмет и объект научного исследования сформулированы четко, а изучение его содержания позволяет констатировать реализацию задач и достижение поставленной цели.

Рассмотренные в работе научные положения всесторонне обоснованы, выводы являются логическим завершением проведенных автором исследований, рекомендации основаны на комплексном анализе научной литературы, а также на обработке большого массива эмпирического материала.

Научная новизна полученных результатов заключается в разработке теоретических положений и формировании методических рекомендаций по

развитию финансовой грамотности как фактора повышения уровня жизни населения.

Заслуживает особого внимание сформированный автором концептуальный подход к развитию финансовой грамотности населения, структуру которого отличает совокупность элементов теоретической, методической, функциональной и практической компонент, а реализацию – способность стратегирования финансовой грамотности населения на основе институционально-экономического механизма: формирование доктрины финансовой грамотности как фактора финансовой безопасности домохозяйств; разработка парадигмы институционализации финансовой грамотности населения.

Особо следует отметить институционально-экономический механизм стратегирования развития финансовой грамотности населения, структура которого, в отличие от существующих, основывается на теоретико-практических элементах, способствующих формированию, закреплению, трансляции норм и правил финансовой грамотности субъектов экономики микро-, мезо- и макроуровня с целью реализации их интересов.

Практическая значимость полученных результатов заключается в том, что научно обоснованные методические рекомендации по развитию финансовой грамотности населения направлены на повышение уровня жизни в современных социально-экономических условиях. Наиболее важное практическое значение имеют рекомендации по: разработке стратегии развития финансовой грамотности населения; разработке и реализации институционально-экономического механизма развития финансовой грамотности населения; реализации доктрины финансовой грамотности населения.

Вместе с тем, в качестве замечаний и дискуссионных моментов можно отметить следующие:

- 1. Из текста автореферат не понятно уделено ли автором должное внимание анализу существующих методик расчета уровня развития финансовой грамотности.
- 2. Автором на рисунке 3 (с. 10) автореферата представлен сформированный концептуальный подход к развитию финансовой грамотности населения как

фактора повышения уровня жизни населения, однако в тексте не детализируются особенности его структурных элементов.

Указанные замечания не снижают ценности диссертационной работы и не влияют на главные теоретические и практические результаты. Автореферат и опубликованные работы отражают основные положения диссертации, что позволяет сделать вывод о законченном и самостоятельном характере исследования, выполненном на высоком уровне

Таким образом, содержание автореферата позволяет констатировать, что диссертационная работа на тему «Финансовая грамотность как фактор повышения уровня жизни населения» отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор — Ильченко Александр Александрович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы.

Я, Танющева Наталия Юрьевна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных

Доктор экономических наук,

(08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит),

доцент, профессор кафедры экономической теории

ФГБОУ ВО «Астраханский государственный

университет им. В. Н. Татищева»,

Танющева Наталия Юрьевна

«28» нач. 2024 г.

Контактные данные:

ФГБОУ ВО «Астраханский государственный университет им. В. Н. Татищева»,

Адрес: 414056, Российская Федерация, г. Астрахань, ул. Татищева, 20а,

Тел.: 8 (8512) 24-64-00, факс: (8512) 24-68-64

Электронная почта: asu@asu.edu.ru

Сайт: https://asu.edu.ru/